
babycom不妊実態調査結果 
グラフ一覧 
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babycom 
「不妊当事者の意識に関する調査」 

実施概要 

• 2011年8月5日～12月31日、webコミュニティ
babycom(URL:http://www.babycom.gr.jp/)で
調査アンケート方式にて実施。 

• 対象は不妊治療経験者(現在は治療中でな
い者も含む)、Web経由によるデータ送信方式
で回収し、98票の回答(回収率不明) 

• アンケート分量はA4版換算で8枚に相当(想
定回答時間10分超) 
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夫婦間体外受精を受けるために 
海外渡航を考えるか 

32.3% 

67.7% 

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
夫婦間体外受精(複数回答可) 

3.0% 

8.1% 

10.1% 

5.1% 

14.1% 

31.3% 

0 5 10 15 20 25 30 35

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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着床前診断を受けるために 
海外渡航を考えるか 

27.3% 

72.7% 

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
着床前診断(複数回答可) 

3.0% 

7.1% 

8.1% 

2.0% 

10.1% 

25.3% 

0 5 10 15 20 25 30

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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男女産み分けのために 
海外渡航を考えるか 

23.2%  

76.8%  

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
男女産み分け(複数回答可) 

2.0% 

5.1% 

4.0% 

2.0% 

9.1% 

22.2% 

0 5 10 15 20 25

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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卵子提供を受けるために 
海外渡航を考えるか 

41.4% 

58.6% 

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
卵子提供(複数回答可) 

3.0% 

12.1% 

19.2% 

5.1% 

17.2% 

36.4% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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精子提供を受けるために 
海外渡航を考えるか 

22.2% 

77.8% 

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
精子提供(複数回答可) 

2.0% 

7.1% 

12.1% 

1.0% 

8.1% 

18.2% 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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受精卵提供を受けるために 
海外渡航を考えるか 

32.3% 

67.7% 

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
受精卵提供(複数回答可) 

3.0% 

8.1% 

12.1% 

2.0% 

15.2% 

27.3% 

0 5 10 15 20 25 30

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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代理出産を依頼するために 
海外渡航を考えるか 

34.3% 

65.7% 

海外に行く 

海外には行かない 
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行ってみても良いと思う渡航先 
代理出産(複数回答可) 

2.0% 

9.1% 

14.1% 

8.1% 

10.1% 

29.3% 

0 5 10 15 20 25 30 35

その他 

タイ・マレーシア 

韓国 

インド 

ヨーロッパ 

アメリカ 
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海外での夫婦間体外受精についての
現実性 

34.7% 

50.0% 

4.1% 

4.1% 

1.0% 

1.0% 

5.1% 

0 10 20 30 40 50 60

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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海外での着床前診断についての 
現実性 

46.9% 

35.7% 

10.2% 

1.0% 

3.1% 

0% 

3.1% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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海外での男女産み分けについての 
現実性 

74.5% 

19.4% 

2.0% 

1.0% 

2.0% 

0% 

1.0% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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海外での卵子提供についての 
現実性 

61.2% 

14.3% 

5.1% 

9.2% 

3.1% 

1.0% 

6.1% 

0 10 20 30 40 50 60 70

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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海外での精子提供についての 
現実性 

83.7% 

12.2% 

1.0% 

1.0% 

1.0% 

0% 

1.0% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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海外での受精卵提供についての 
現実性 

80.6% 

8.2% 

4.1% 

5.1% 

1.0% 

0% 

1.0% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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海外での代理出産についての 
現実性 

79.6% 

12.2% 

6.1% 

1.0% 

0% 

0% 

1.0% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

行かない・しない 

日本でなら検討するが海外には行かない 

数年後には検討するかもしれない 

エージェントのサイトを見ている 

エージェントとやりとりしたことがある 

現在進行中 

経験した 
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渡航治療に関する情報源(複数回答可) 

7.1% 

32.3% 

34.3% 

65.7% 

7.1% 

6.1% 

7.1% 

36.4% 

0 10 20 30 40 50 60 70

見聞きしたことはない 

テレビ 

書籍・雑誌・新聞 

不妊当事者の掲示板や書き込み 

医師・病医院 

友人・知人 

患者団体/当事者団体 

エージェントのホームページ 

24 



配偶者間不妊治療のために 
渡航治療を行う条件 

54.5% 

51.5% 

49.5% 

64.6% 

52.5% 

45.5% 

44.4% 

25.3% 

66.7% 

46.5% 

48.5% 

35.4% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

国内で投薬やモニタリング(エコー等)のバックアップがある 

国内で配偶者間の不妊渡航治療が合法化される 

現地で配偶者間の不妊治療（夫婦間の体外受精等）が合法である 

配偶者間の不妊治療が国内では出来ない 

信頼できるコーディネート（エージェント）・通訳・弁護士が付いている 

一生に1回くらいなら 

バカンスを兼ねられる 

受精卵（胚）を移植する数を多く出来る 

海外でしか受けられない治療・技術がある 

時間的に都合がつく 

経済的に余裕がある 

海外で体外受精・顕微授精等を実施しても、特定不妊治療費助成が受けられ

る 
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渡航治療を検討する金額 
夫婦間体外受精 

48.0% 

0% 

0% 

2.0% 

13.3% 

24.5% 

12.2% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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渡航治療を検討する金額 
着床前診断 

63.3% 

0% 

0% 

1.0% 

2.0% 

6.1% 

27.6% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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渡航治療を検討する金額 
男女産み分け 

80.6% 

0% 

0% 

0% 

0% 

2.0% 

17.3% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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渡航治療を検討する金額 
卵子提供 

65.3% 

0% 

0% 

5.1% 

7.1% 

13.3% 

9.2% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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渡航治療を検討する金額 
精子提供 

86.7% 

0% 

0% 

0% 

0% 

6.1% 

7.1% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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渡航治療を検討する金額 
受精卵提供 

81.6% 

0% 

0% 

1.0% 

5.1% 

7.1% 

5.1% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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渡航治療を検討する金額 
代理出産 

80.6% 

0% 

0% 

5.1% 

6.1% 

6.1% 

2.0% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

しない 

1000万円～ 

501～1000万円 

301～500万円 

101～300万円 

31～100万円 

～30万円 
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日本の病医院と医師に求めること 
(複数回答可) 

10.1% 

9.1% 

61.6% 

30.3% 

48.5% 

32.3% 

37.4% 

41.4% 

0 10 20 30 40 50 60 70

求めることはない 

その他 

情報提供してほしい 

日本の団体で倫理審査にかかる時間を短くしてほしい 

日本でももっと卵子提供・代理出産をしてほしい 

希望すれば受精卵診断をおこなってほしい 

海外の施設と提携・協力して紹介してほしい 

バックアップ（渡航までの投薬・モニタリング）をしてほしい 
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渡航治療に関心をもつ理由 
(複数回答可) 

37.4% 

4.0% 

10.1% 

7.1% 

5.1% 

21.2% 

7.1% 

8.1% 

20.2% 

22.2% 

12.1% 

16.2% 

16.2% 

4.0% 

26.3% 

47.5% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

関心はない 

その他 

施設がホテルのようによい・スタッフが親切 

海外旅行と兼ねられる 

希望する数の胚を移植してくれる 

日本人・日系人・アジア系ドナーがいる 

ビジネス的に進めることができる 

未婚者・同性愛者・事実婚も利用することができる 

ドナーのプロフィールを見て選ぶことができる 

合法的におこなうことができる 

エージェント（仲介業者）がある 

治療成績がよい 

すぐに実施できる 

費用が安い 

高い技術や日本で使用されていない医薬品が期待できる 

卵子提供や代理出産など日本ではできない（しにくい）ことができる 
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渡航治療を躊躇する理由 
(複数回答可) 

3.0% 

13.1% 

18.2% 

18.2% 

26.3% 

30.3% 

19.2% 

28.3% 

49.5% 

74.7% 

11.1% 

47.5% 

29.3% 

47.5% 

31.3% 

50.5% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

躊躇するものはない 

その他 

子どもの遺伝子に影響があるかもしれない 

日本で協力してくれる病院が見つからない 

合法的ではないと思う 

夫が休めない 

国内での治療に満足している 

滞在期間が長い 

情報が少ない 

費用がかかる 

高度な治療を必要としていない 

遠い 

手間がかかる 

言葉の問題 

危険だと思う 

信頼性がない（詐欺・悪徳業者等） 
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渡航治療に関する見解 
(複数回答可) 

8.1% 

7.1% 

50.5% 

53.5% 

54.5% 

19.2% 

4.0% 

0 10 20 30 40 50 60

その他 

治療を受けられる人と受けられない人の間で不公平が生じるのはよくない 

個人の自由 

海外ではなく、国内で実施できるようにするべき 

国内でできないのなら、海外もやむをえない 

国内でできないのなら、積極的に渡航治療を考えてよい 

海外での治療は、全面禁止にするべき 
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正しいと思うものはどれか 
(回答数制限なし) 

4.0% 

50.5% 

17.2% 

39.4% 

65.7% 

38.4% 

41.4% 

64.6% 

0 10 20 30 40 50 60 70

代理出産で子をもっても、遺伝的につながっていれば、戸籍上は実子（嫡

出子）になる 

習慣性流産（不育症）の場合は、着床前診断（受精卵診断）の審査を申し

込める 

商業的（営利目的）でなければ、卵子提供や代理出産をおこなうことは国

内でも合法である 

夫のきょうだいや夫の父親など、匿名でない人から精子の提供を受けるこ

とは日本産婦人科学会が禁止している 

日本産科婦人科学会は卵子提供を認めていない 

国内で卵子提供の審査をして実施している団体がある 

日本では卵子提供は法律的に禁止されている 

日本では代理出産は法律的に禁止されている 
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第三者の精子を用いた人工授精を 
利用する可能性 

5.1% 

19.2% 

75.8% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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第三者の卵子を用いた体外受精を 
利用する可能性 

18.2% 

24.2% 57.6% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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第三者の受精卵を用いた胚移植を 
利用する可能性 

7.1% 

15.2% 

77.8% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性がある 

配偶者が望んでも利用する可能性はない 
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代理母(代理母卵子と夫の精子)を 
利用する可能性 

3.0% 

14.1% 

82.8% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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代理出産(夫婦の受精卵)を 
利用する可能性 

7.1% 

25.3% 

67.7% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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遺伝的障害の有無の判別のため 
受精卵診断を利用する可能性 

28.3% 

39.4% 

32.3% 利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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習慣的流産回避のため 
受精卵診断を利用する可能性 

39.4% 

36.4% 

24.2% 
利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 

44 



男女産み分けのため 
受精卵診断を利用する可能性 

7.1% 

12.1% 

80.8% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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卵子若返りのために核置換法を 
利用する可能性 

26.3% 

34.3% 

39.4% 

利用する可能性がある 

配偶者が賛成したら利用する可能性が

ある 

配偶者が望んでも利用する可能性はな

い 
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どのような状況に置かれたら 
卵子提供を受けると思うか 

36.4% 

30.3% 

31.3% 

30.3% 

43.4% 

44.4% 

34.3% 

41.4% 

43.4% 

44.4% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

技術があって提供者との合意がとれる時 

海外ならば費用が高くない時 

信頼できるエージェントが契約、保険の保証をしている時 

海外ならば法的に認められている時 

卵子提供が国内の法律で認められた時 

夫と遺伝的につながった子をもちたい（もたせてあげたい）時 

不妊治療していて年齢が高くなり、採卵・受精できなくなった時 

自身の卵子が使えず、姉妹や従姉妹など身内が提供の意思がある時 

自分の卵子だと、子が重篤な遺伝的疾患を発症する可能性がある時 

早発閉経、卵巣摘出等で、若くても採卵できない時 
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どのような状況に置かれたら 
代理出産を依頼すると思うか 

36.4% 

30.3% 

31.3% 

30.3% 

43.4% 

44.4% 

34.3% 

41.4% 

43.4% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

技術があって妊娠出産する女性との合意がとれる時 

海外ならば費用が高くない時 

信頼できるエージェントが契約、保険、通訳の保証をしている時 

海外ならば法的に認められている時 

代理出産が国内の法律で認められた時 

自身で妊娠出産ができず、姉妹や母親など身内が代理出産の意思があ

る時 

不育症（習慣性流産）で流産・死産を何度もしている時 

自分の疾病によって妊娠出産すると生命や健康の危険がある時 

子宮の先天的・後天的（子宮摘出等）理由で妊娠・出産できない時 
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卵子提供を受けると仮定した場合 
検討する可能性のある選択肢 

18.2% 

20.2% 

15.2% 

20.2% 

29.3% 

6.1% 

13.1% 

22.2% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ドナーの卵子を依頼者で分けて費用分担 

匿名のドナーから 

不妊治療している第三者が提供した受精卵 

不妊治療している第三者が体外受精のため採卵した卵子 

ドナーのプロフィールを見て選ぶ 

友人・知人から 

従姉妹（いとこ）などその他の親族から 

姉妹などの近親者から 
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代理出産を依頼すると仮定した場合 
検討する可能性のある選択肢 

24.2% 

3.0% 

7.1% 

13.1% 

6.1% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

エージェントを介した代理出産者 

友人・知人 

従姉妹（いとこ）などその他の親族 

姉妹などの近親者 

実母 
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卵子提供のドナーに求めることは何か 
(複数回答可) 

55.6% 

4.0% 

6.1% 

4.0% 

30.3% 

11.1% 

2.0% 

4.0% 

23.2% 

9.1% 

5.1% 

4.0% 

15.2% 

27.3% 

0 10 20 30 40 50 60

卵子提供は受けない 

その他 

姉妹など親族であること 

金銭目的でないこと 

家系に遺伝的疾患がないこと 

自分に似ていること 

手紙などやりとりができること 

将来子どもに会ってくれること 

若いこと 

成功した実績があること 

容姿がよいこと 

高学歴であること 

アジア系であること 

日本人であること 

51 



卵子提供・代理出産で子を得たら 
いつ子どもにその事実を話すか 

35.4% 

41.4% 

10.1% 

13.1% 

幼少期 

大人になってから 

知られてしまったら 

子どもに事実を話さない 

52 



卵子提供・代理出産者への 
金銭授受について 

15.2% 

52.5% 

16.2% 

10.1% 
6.1% 金銭の授受は自由 

必要経費の実費+機会費用+謝礼 

必要経費の実費+機会費用程度（謝礼

はなし） 

必要経費の実費のみ（機会費用と謝礼

はなし） 

金銭の授受は認められない 

53 



高年齢で卵子提供を受けると、出血
多量・子宮全摘のリスクが高くなる 

19.2% 

80.8% 

知らなかった 

知っていた 

54 



高年齢で卵子提供を受けると、流産・死産・早
産による児の事後不良のリスクが高くなる 

13.1% 

86.9% 

知らなかった 

知っていた 

55 



高年齢で卵子提供を受けると、国内で妊娠管
理・分娩を受け入れてくれる施設が見つからな

いことがある 

24.2% 

75.8% 

知らなかった 

知っていた 

56 



自分の卵子や受精卵の提供を 
検討するケース 

32.3% 

30.3% 

32.3% 

28.3% 

21.2% 

37.4% 

48.5% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

不妊治療で採卵した卵子の一部を、医療費負担、機会費用に加え、ある

程度の謝金を含む金額で第三者へ 

不妊治療で採卵した卵子を、医療費の一部負担＋機会費用程度の謝金

を受けた上で、第三者へ 

不妊治療で採卵した卵子を、医療費の一部負担を受けた上で第三者へ 

不妊治療で採卵した卵子を、金銭授受なしで第三者へ 

知人や友人に依頼されて、経費や謝金等、金銭授受がある形で 

姉妹・従姉妹（いとこ）など親族へ経費や謝金等、金銭授受がある形で 

姉妹・従姉妹（いとこ）など親族へ無償で 

57 



自分の卵子・受精卵を 
提供するなら妥当と考える金額 

8.1% 

1.0% 

2.0% 

5.1% 

6.1% 

5.1% 

14.1% 

6.1% 

2.0% 

50.5% 

0 10 20 30 40 50 60

100万円 

80万円 

60万円 

50万円 

30万円 

20万円 

10万円 

5万円 

1万円 

卵子を提供する可能性はない 

58 



海外で卵子提供を依頼した場合 
生まれた子の法的地位はどうあるべきか 

67.7% 

8.1% 

24.2% 

依頼した日本女性を母とするべき 

外国人の卵子ドナーを母とするべき 

わからない 

59 



海外で代理出産をする場合、生まれ
た子の法的地位はどうあるべきか 

17.2% 

64.6% 

18.2% 

外国人の代理出産者を母とするべき

（養子縁組をすればよい） 

依頼した日本女性を母とするべき 

わからない 

60 



生殖補助医療に関して、日本での 
法整備は必要か 

11.1% 

7.1% 

6.1% 

6.1% 

69.7% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

その他 

どちらでもよい 

禁止されるくらいなら法整備はなされない方がよい 

国内で法整備をして、禁止するべきである 

国内で法整備をして、合法的に実施するべきである 

61 



特別養子縁組を利用する可能性 

64.6% 

35.4% 
ない 

ある 

62 



特別養子縁組を検討しない理由 
(複数回答可) 

8.1% 

7.1% 

17.2% 

5.1% 

4.0% 

5.1% 

9.1% 

10.1% 

21.2% 

2.0% 

20.2% 

13.1% 

0 5 10 15 20 25

その他 

必ず妊娠・出産できると思う 

実子がいる 

養子縁組や里親のことをよく知らない 

他人の子どもは愛せないような気がする 

自分はよいと思うが親や親戚が賛成しない（だろう） 

自分はよいと思うが配偶者が賛成しない（だろう） 

養子や里子にとっていい選択になるか自信がない 

ほしいのは自分と配偶者の子どもである 

周囲の偏見があるので踏みきれない 

養子や里子を育てる自信がない 

自分からは遠い話のような気がする 

63 



子どもを授かることが出来ずに年月が過ぎた場
合、あなたの中でありえる選択肢(複数回答可) 

3.0% 

47.5% 

39.4% 

91.9% 

33.3% 

30.3% 

20.2% 

33.3% 

13.1% 

28.3% 

86.9% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

その他の選択肢 

養子縁組する 

里親になる 

夫婦２人の人生を受け入れる 

リスクが未確認の超先端治療（卵子の核移植、精子の培養等）を受ける 

離婚する 

代理出産を依頼する 

卵子提供を受ける 

精子提供を受ける 

渡航治療で夫婦間の体外受精 

夫婦間の体外受精 

64 



受けたことがある検査 
(複数回答可) 

4.0% 

66.7% 

35.4% 

15.2% 

12.1% 

20.2% 

10.1% 

44.4% 

76.8% 

1.0% 

62.6% 

85.9% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

その他 

卵巣機能検査（FSHやAMH） 

抗精子抗体検査 

染色体検査 

不育症検査 

子宮鏡検査 

腹腔鏡検査（ラパロ） 

通水・通気検査 

子宮卵管造影検査 

ハムスターテスト 

フーナーテスト 

精液検査 

65 



現在の不妊原因としてわかっていること
(当てはまるものすべて) 

10.1% 

35.4% 

9.1% 

11.1% 

52.5% 

5.1% 

19.2% 

22.2% 

30.3% 

0 10 20 30 40 50 60

その他 

精子因子（乏精子症、無精子症、運動障害、精子の奇形等） 

性交因子（セックスレス、ED、性交痛等） 

不育因子（高プロラクチン血症、不育症、染色体異常等） 

加齢（卵子・卵巣因子） 

早発閉経 

卵子・卵巣因子（排卵障害、多嚢胞性卵巣症候群・PCOS） 

卵管因子（卵管閉塞・狭窄・癒着、キャッチアップ障害、クラミジア感染等） 

子宮・頸管因子（子宮内膜症、黄体機能不全、子宮腺筋症、子宮筋腫、頸

管粘液、抗精子抗体等） 

66 



不妊の主原因はどれだと思われるか 

8.1% 

18.2% 

4.0% 

4.0% 

39.4% 

3.0% 

7.1% 

7.1% 

9.1% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

「その他」で具体的に記入したこと 

精子因子 

性交因子 

不育因子 

加齢（卵子・卵巣因子） 

早発閉経 

卵子・卵巣因子 

卵管因子 

子宮・頸管因子 

67 



タイミング法を行った年数 

2.0% 

1.0% 

1.0% 

1.0% 

1.0% 

5.1% 

5.1% 

9.1% 

14.1% 

37.4% 

23.2% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

10年以上 

9～10年未満 

8～9年未満 

7～8年未満 

6～7年未満 

5～6年未満 

4～5年未満 

3～4年未満 

2～3年未満 

1～2年未満 

0～1年未満 

68 



体外受精を実施した回数(採卵チャレ
ンジのみを含む) 

2.0% 

1.0% 

1.0% 

1.0% 

2.0% 

2.0% 

2.0% 

1.0% 

3.0% 

7.1% 

7.1% 

10.1% 

8.1% 

12.1% 

40.4% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

30回 

25回 

15回 

13回 

12回 

10回 

8回 

7回 

6回 

5回 

4回 

3回 

2回 

1回 

0回 

69 



精子吸入採取を実施した回数 

2.0% 

1.0% 

2.0% 

2.0% 

92.9% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10回 

3回 

2回 

1回 

0回 

70 



AIH(配偶者間人工授精)を実施した回数 

1.0% 

3.0% 

4.0% 

3.0% 

7.1% 

4.0% 

8.1% 

10.1% 

7.1% 

8.1% 

44.4% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

11回 

10回 

8回 

7回 

6回 

5回 

4回 

3回 

2回 

1回 

0回 

71 



顕微授精を実施した回数(採卵チャレ
ンジのみを含む) 

1.0% 

2.0% 

2.0% 

1.0% 

6.1% 

2.0% 

2.0% 

3.0% 

2.0% 

4.0% 

9.1% 

11.1% 

15.2% 

39.4% 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

30回 

20回 

13回 

12回 

10回 

8回 

7回 

6回 

5回 

4回 

3回 

2回 

1回 

0回 

72 



融解して移植(ETのみ)を実施した回数 

1.0% 

2.0% 

2.0% 

1.0% 

2.0% 

3.0% 

1.0% 

7.1% 

8.1% 

13.1% 

59.6% 

0 10 20 30 40 50 60 70

15回 

10回 

9回 

8回 

7回 

5回 

4回 

3回 

2回 

1回 

0回 

73 



卵子提供を伴う体外受精を実施した
回数 

94.9% 

2.0% 
2.0% 1.0% 

0回 

1回 

2回 

7回 

74 



現在、不妊治療を行なっているか 

44.9% 

14.3% 

7.1% 

9.2% 

24.5% 
不妊治療中 

休止中 

妊娠中 

（妊娠出産せず）終止した 

（妊娠出産して）終止した・休止中 

75 



現在の配偶者の有無 

1.0% 

99.0% 

なし(1人) 

あり 

76 



現在の年齢 

2.0% 

10.1% 

26.3% 

39.5% 

22.1% 
～29歳 

30～34歳 

35～39歳 

40～44歳 

45歳～ 

77 



現在の就労の有無 

45.5% 

54.5% 

無職 

有職 

78 



最終学歴(退学含) 

17.2% 

36.4% 

46.5% 

中学・高等学校卒業 

短大・高専・専門学校 

大学・大学院 

79 



初婚年齢 

5.1% 
4.0% 

35.3% 

24.3% 

31.3% 

～19歳 

20～24歳 

25～29歳 

30～34歳 

35歳～ 

80 



離別・死別・再婚経験 

89.9% 

10.1% 
なし 

あり 

81 



不妊治療歴(年) 

7.8% 

2.3% 

3.4% 

3.4% 

4.5% 

11.4% 

9.1% 

19.3% 

22.7% 

14.8% 

12.1% 

0 5 10 15 20 25

10年以上 

9～10年未満 

8～9年未満 

7～8年未満 

6～7年未満 

5～6年未満 

4～5年未満 

3～4年未満 

2～3年未満 

1～2年未満 

1年未満 

82 



姉妹の有無 

52.5% 
47.5% 

なし 

あり 

83 



妊娠回数(化学的妊娠含) 

1.0% 

2.0% 

5.1% 

15.2% 

21.2% 

29.3% 

26.3% 

0 5 10 15 20 25 30 35

8回 

5回 

4回 

3回 

2回 

1回 

0回 

84 



流産・異常妊娠処置回数 

2.0% 

3.0% 

15.2% 

29.3% 

50.5% 

0 10 20 30 40 50 60

4回 

3回 

2回 

1回 

0回 

85 



死産経験 

97.0% 

3.0% 

なし 

あり(1回) 

86 



人工妊娠中絶 

1.0% 

1.0% 

8.1% 

89.9% 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

11回 

2回 

1回 

0回 

87 



子どもの数 

64.6% 

26.3% 

9.1% 

なし 

1人 

2人 

88 



世帯年収(税込み) 

5.1% 

17.2% 

32.3% 

21.2% 

15.2% 

9.1% 

0 5 10 15 20 25 30 35

2,000万円以上 

1,000万円以上～2,000万円未満 

700万円以上～1,000万円未満 

500万円以上～700万円未満 

300万円以上～500万円未満 

～300万円未満 

89 



卵子提供・代理出産についての考え その1 

90 

• とても難しい問題だと思います。 どうしても子どもを授かりたい人はその方法を用いればいいと思います。 私はそこまでは
しないと思います。 夫婦二人で暮らしていきたいです。（24歳 不妊治療歴1年） 

• 子供を切実にほしいと考えている人には 必要な技術・手段だと思う（27歳 不妊治療歴1年） 

• 子どもは夫婦２人の間にできるものであってほしいので、他人の卵子を使ったり他人に生んでもらうということには非常に
抵抗がある。なので自分自身のこととしてはまったく現実味をもって考えられない。（37歳 不妊治療歴不明） 

• 当事者になるまでは否定的な考えでしたが、 今ではできるならあらゆる可能性を試したいと思うようになりました。ただ金
銭面で限界は感じています。（26歳 不妊治療歴3年） 

• 不妊治療中は、いつも神様にお願いしていました。海外での治療や卵子提供、代理出産は私の中で現実的ではないので
選択肢にはありませんでしたが、現実として方法が残されていない方にとっては、大きな悩みであると思います。実際に治
療を経験しても、やはりこういったことは受け入れ難く感じるので、普通に病院で受けられるようになることや後々の血縁
関係、子どもへの伝え方など、難しいことが多く感じます。（33歳 不妊治療歴 2年半） 

• 代理出産のほうが、大人も子供自身も複雑な思いを抱えそう（34歳 不妊治療歴不明） 

• やはり世間の目が気になるので抵抗を感じる（28歳 不妊治療歴 2年） 

• 自分自身はここまでしたくない。ただ個人の自由なので自分の卵子がためになるのなら提供することはいい。 代理出産は
依頼されても受けない。やはり情が出てしまうと思うから。（35歳 不妊治療歴1年） 

• それが出来る時代に産まれたことに感謝して、あとは個人の自由だと思う。（38歳 不妊治療歴4ヶ月） 

• 卵子提供は自分の子ではないのでそれより養子を考える。 出産はそれなりのリスクがあるので（32歳 不妊治療歴6年） 

• 何かトラブルがあった時に他人のせいにしてはならないと分かっていても、心の中では葛藤が生まれると思う。（39歳 不
妊治療歴1年6ヶ月） 

• 妊娠・出産できない母体にとって、欲しい！子供が欲しい！という懇願からすると上記について賛成です。もっと、国内で
情報収集できる機会や場所が増え、実際に日本での実施が合法化になることを願います。（36歳 不妊治療歴5年8ヶ月） 

 

 

 



卵子提供・代理出産についての考え その2 
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• 当事者間の合意がある卵子提供は全く問題ないと思います。 代理出産は個人的には必要性を感じませんが、子供を希

望する夫婦にとって子供を持つことができる手段の一つとして今後重要になってくると思います。ですが産まれた子供の
母親問題等、日本の法律は考え方が古すぎるので早急に改正してほしいと思います。 日本は少子化問題があるのです
から、卵子提供・代理出産についてもっと国が積極的になればいいと思います。（31歳 不妊治療歴2年3ヶ月） 

• 契約として結ばれている以上提供者や出産した方は親権の主張はすべきでないし、法律でも依頼者を優先すべきと思う。
それだけの覚悟や法整備ができないのであれば実施すべきでない。（37歳 不妊治療歴1年6ヶ月） 

• とても難しい。できれば全員が自然に授かりたいと願っている。それでもどうしても授かることができない場合、卵子の提
供ならまだしも代理出産した子を本当に愛せるのか疑問がある。（33歳 不妊治療歴1年） 

• 卵子提供は、夫婦のうち夫の遺伝子を受け継ぐ子供を妻が出産する構図だが、妻の遺伝子は受け継がないのに「出産」
の事実が残る。夫婦の自己満足によって子供が出産されるように思える。血縁を重視するあまりの行為に思える。 代理出

産は、妻になりかわり別の女性に妊娠・出産を委託する形態だが、遺伝により夫婦の子供と証明できるのだから奨励され
てもいいと思う。出産の痛みを伴わなくても、父親は父親なのだから母にだけ「出産」の事実が必要、とはおかしな理屈だ
と思う。（35歳 不妊治療歴不明） 

• お金がかかることだと思います。（32歳 不妊治療歴 6ヶ月） 

• 卵子提供は個人的には考えられない。代理出産は割り切れる人同士の意思で行う分にはいいと思う。（43歳 不妊治療
歴7年10ヶ月） 

• 個人の自由だし、お互いが話し合って出した結論ならそれでいいと思う。（29歳 不妊治療歴不明） 

• 卵子提供、代理出産も抵抗があります。やはり子供ができた時、子供がこれから考えるであろう自分自身のことや将来を
考えてしまいます。卵子提供は自分の子供ではない(遺伝子的に)と必ずどこかで思ってしまいます。 代理出産は、2人の

子供ではありますが、自分のお腹で育てて成長していく過程が自分自身も母性に目覚めるきっかけにもなりますし、人の
お腹ではどうしても実感がわかないと思うんです。 また代理出産してくれた方に母性が目覚め、間際になって手放さな
い...ってことになったら厄介です。（35歳 不妊治療歴5年4ヶ月） 



卵子提供・代理出産についての考え その3 

• 私自信はそこまではしないと今は思うが、実際に必要にせまられる状況になればわからないだろう。日本でももっと積極的
に議論を行い、前向きに取り組むべき（41歳 不妊治療歴9年） 

• 卵子提供は私自身考えない。代理出産は夫がどうしてもと望めば考えるかも。（33歳 不妊治療歴3年6ヶ月） 

• まだ身近な現実として思わない。 芸能人やお金持ちがやる治療の延長のイメージがある。（37歳 不妊治療歴8年） 

• 提供する側もされる側も、精神的・肉体的負担がかかることなので、簡単に考えることはできないと思う。 また、国内での
法整備があまりなされていない中、行うことにも抵抗がある。（35歳 不妊治療歴7ヶ月） 

• 純粋に不妊治療をしていて、子供が欲しいと願う夫婦がどうしてもその手段でしか子供を持つことができないのであれば、
それはある程度の代償があった上で行うのには何の問題もないと思うが、 その部分をオープンに自由にしてしまうのは、
法的規制の未熟なうちは危険だと思う。  親のエゴのみの医者の子、容姿端麗な子、スポーツ選手、など特定の子供が欲

しいために、そういう遺伝子を選り好みして行うことは人間としてどうかと思うが、提供者の個人情報が開示されている場
合、そっちのほうに偏ってしまうことは免れない。  貧しい国の人が先進国へお金のために卵子提供や代理出産をするとい
う話も聞いたことがあるし、金銭目的の提供もどこまでが良くてどこまでが悪いのかもわからない。 売春婦の売買のように
そういうことが闇で行われないとも限らないし、未知の部分が多すぎて、現実的に考えることができない。 そこまでして、子
供が欲しいとも思わない。  私は不妊治療をしているがまだ子供を授かったことが無く、 この考えはもしかしたら、出産や育
児を体験したら簡単に変わってしまう気もする。（41歳 不妊治療歴4年1ヶ月） 

• もっと日本も普及していいと思う。 ただ、少子化と叫ばれている割には子供を望む不妊治療において全体的に不親切に感
じる。 現在、卵子提供や代理出産というと＝海外でしか受けられないイメージ。 海外＝お金と時間がかかる＝言葉の問
題＝本当に信頼出来るか 等等、踏み込みたい思いや事情があったとしても、とっつき辛い。 TV等で見かけてもこれらが可
能であるのは裕福な一部の人だけなように思う。（36歳 不妊治療歴10年） 

• 身体的に、妊娠・出産ができないのであれば、きっぱり子どもはあきらめる。夫婦２人の生活を考えればよい。 ただ、否定
しているわけではない。私ならば受けることはない。（38歳 不妊治療歴2ヶ月） 

• 子供を欲しいと思う気持ちの強さはひとそれぞれ。 どうしても欲しいのにできないのは辛い事なので卵子提供、代理出産
という選択肢があってもよいと思います。 ただし生まれた子供や本人たちが精神的に辛い目にあわないように・・と思いま
す。 提供して下さる側の体も心配です。（40歳 不妊治療歴2年） 
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